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MURAI JMNB.

Az iij kormányzó,
Hatalmasan lengeti a szél a három szinti 

magyar lobogót a kormányzói palota árbo­
cán. A palotának ismét van lakója. A ma­
gyar állam fiumei helytartójaként Jvkvl- 
1 at ussy Zoltán költözött ma belé. Nem nj 
név hiúméban. Jól ismeri a munkának min­
den embere e kikötővárosban. Abban a pozí­
cióban, melyet eddig betöltött, sokat hasz­
nált szorgalmával és eszével nemcsak en­
nek a városnak, hanem az egész országnak. 
• j méltósága azonban az eddiginél is száz­
szorta nagyobb feladatok elé állítja. Mert 
Jekeiialussy Zoltán nemcsak Fiúméban a 
magyar állam képviselője, hanem Fiúmétól 
Karlopágoig a magyar tengermellékeu vé­
gig is védi az állam érdekeit. Hogy kettős 
feladatának megoldásában találkozni fog 
horvát és olasz aspirációkkal, arra legyen 
elkészülve. De azért nyakas, erélyes és ön­
érzetes magyar ember az írj kormányzó, 
hogy ezen aspirációknak ellen tudjon állni. 
Azzal leg,yen tisztában Jékelíalussy Zol­
tán: berniünket itt csak kevés ember szeret 
a szive iné 1 yében. Aki felénk lmz. leg­
nagyobbrészt érdekből barátunk. Minthogy 
azonban valamennyi érdeket kielégíteni 
nem léhet, olyan politikát kell végre inau- 
.gurálni, a mely a magyar állam tekint é- 
1 y é t és súlyát a m a g y a r t e u g e r- 
m e 11 é k e n emelje. Az engedmények 
politikáját az, a ki bennünket nem szeret, 
mindig a gyengeség jelének fogja te 
kinteui.

A magyar állam hajóját Jekeit alussy 
Zoltánnak, a hajó uj kormányosának biztos 
kézzel kell vezetnie a jobbról-balról feléje 
törő hullámok között. Kapitánya a magyar 
kormány ugyan, de ne felejtse el a ‘kor­
mányzó, hogy a hajónak gazdája a magyar 
nemzet, a világot ép most siilyos ütéseivel 
döngető egész magyarság. Ennek 
a magyarságnak részé, húsa és vére a közel 
tízezer főnyi fiumei magyarság, a mely az 
elmúlI kormányok hibáiból hozzá nem mél­
tó, megszégyenít ő helyzetben kény te 
len itt napról napra látni, hogy azt a nyel­
vet, melyben nevelték, melynek tiszteleté­
re egész életén át tanították, a magyar ál­
lam nyelvét itt Fiúméban lábbal tapossák. 
Nemcsak hátrahelvezik, de nem i s tűri k 
m c g egyes hivatalokban. Ennek a szégyen­
letes, önérzetünket és büszkeségünket vérig 
sértő állapotnak véget kell vetni. Mi 
senkinek érzékenységét és boldogulását 
nem sértjük, de megköveteljük, hogy a 
mienket, se bántsák, se sértsék 

g. A magyar birodalom határain belül 
éo nemzetiségeknek mi adjuk a j ogo- 
kat, a magyarság, de több jogot, mint
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a mennyivel mi bírunk, nem adhatunk sen- 
kuiek. Nyelvi téren pedig a jogok maxima 
ma, ha a magyar nyelvvel egy ran gba 
helyezünk, egyenlővé teszünk valamely ki­
váltságos nemzetiségi nyelvet.

Ha az uj kormányzó meg fogja érttel 
Ili a háború folyamán agitátorai hói kiáb 
i áiidult fiumei olaszsággal, hogy a magyar 
UJ elv paritásos használata, a városházán, 
egyetlenegy olasz anyanyelvű fiumeit sem 
gátol meg nyelvének használatában, ha 
meg tudja majd magyarázni, hogy itt nem 
ellenséges érzelemről, hanem a magyarság 
egy t ii rh e t e t 1 e n és tarthatatlan,

súlyos sérelmének répa rációjáról van szó, 
■ikkoi’ elévülhetetlen, soha sem hervadó ér­
demeket fog magának, az uj kormányzó sze­
rezni abban, hogy Fi miiét és a fiumei olasz- 
•^igot közelebb hozzá a magyarság szivéhez. 
Ha ezt hozza nekünk, minden erejével tá­
mogatni fogjuk, ha erre a feladatra nem 
vállalkozik, ellene és nélküle és a fiumei 
olaszs ággal teljes erejéből szembehelyez­
kedve fogja a fiumei magyarság n háta mö­
gött álló anyaországbeli magyarság segít 
ségéve! még a háború tartania alatt termé­
szetes jogait kiküzdeni.

A |):ij>ii békejavaslata.
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velencei arzenált.
Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 16. (Hivatalos.)
Foksanitól északra a támadást ered- 

ménnyel folytattuk .Szövetségeseink hatal­
mukba kerítették a Balatrocu-hidföt és Pan 
eiu mellett a nagy szívóssággal védelmezett 
Stragoniani falut. Haderőink előnyomulá­
sa kényszeritette a Noglirseci—Soveja vo­
naltól nyugatra álló orosz-román hadosztá­
lyokat, hogy az általuk tartott állásokat 
feladják. A hátráló ellenséget követjük. Ok- 
ua mellett újabb támadó hullámok csapata­
ink ellenállásán megtörtek. Foksani mellett 
és a Trotus-területen vívott harcainkban az 
ellenségtől ismét több mint 3000 embert és 
több ágyút vettünk el. Tarnopoltól délkelet­
re az oroszoknak egy páncélos kocsik által 
kisért előretörése meghiúsult.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 16. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértáber- 

nagy hadseregharcvonala:
Az északi Szeret és a Zbrucz között a 

tüzérség tevékenysége fokozódott. Tarno­
poltól délkeletre orosz előretörések, amelye­
ket páncélos gépkocsik is támogattak, állá­
saink előtt összeomlottak,
József főherceg vezérezredee 

had s er eg arc vonala:
A Trotosul-völgytől délre az ellenség 

tehermentesítő támadásokkal igyekezett fe­
dezni a II. román és IV. orosz hadsereg bel­

ső szárnyainak visszavonulását. Minden bh 
madast visszavertünk. Csapataink Soveján 
túl nyomultak az ellenség után. A Futna 
mindkét oldalán északkelet felé visszavonü-
2 kÍÍVetjUk’ A szélén el­
foglaltuk Straoamit (PancintŐJ északnyu* 
gatra). A győzelmesen előrenyomuló csapat 
neves ellenséges támadásokat meghiúsított. 
A SzereUapályon német hadosztályok tb. 
hamuiul elfoglalták a folyó nyugati partján 
fekvő, elkeseredetten védelmezett Bálterei 
tű-hegyet. A Szeretnél és a hegységbeh 
főbb. hunt 3000 foglyot, több ágyút és szá­
mos géppuskát vesztettek az oroszok és ro­
mánok, súlyos, véres veszteségükön felük 

Ludendorff, első főezállégmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE. 
BUDAPEST, aug. 16. (Hivatalos.)
Az Isonzó felett tegnap számos légf 

harcban öt ellenséges repülőgépet lőttünk 
le.

A vezérkar főnöke.

Események a tengeren.
LÉGI TÁMADÁS VELENCE ELLEN.

Bl DA PEST, aug. 16. (Hivatalos.)
A Póla ellen intézett legutóbbi repülő­

támadások viszonzásaképen augusztus lé­
ikén a kora reggeli órákban több tengeri re­
pülőnk szárazföldi repülőkkel együttmü* 
ködve, a velencei tengerészeti arzenál ellen 
egy támadást intézett, amely a kedvezőtlen
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KM» ellenérv és az elit íi'cgcs ágyuk és eihá- 
ritó repülők igen 'erős védekezése dúcéira 
aagj-on jó eredménnyel járt. Repülőink kis 
magasságban szállva, megfigyelhették, 
hogy körülbelül négy tonna súlyban ledo­
bott nehéz és könnyű bombáink jól találtak 
és tűzvészeket okoztak. Egy tengeri vs két 
szárazföldi repülőgép eltűnt. Az ellenséges 
torpedóegységek visszavonultak a repülő­
inket fedező flottillaosztagunk elől. Az el­
lenséges repülök erre az osztagra, valamint 
Párénzora bombákat vetettek, de teljesen 
eredménytelenül.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

l itonségutik a hegyek közt való üldözésé köz 
ben és a Szereitől nyugatra kezdeménye­
zett támadásoknál jelentős sikereket arat­
tunk.

A PAPA LJ BÉKEJAVASLATA.

ROTTERDAM, útig. 16. Benedek pápa 
az összes liadviselö felekhez köriratot inté­
zett a háborít befejezése és a béke helyreál­
lítása érdekében. A pápa azt ajánlja a had­
viselő feleknek, hogy Belgiumot, Romániát 
és Szerbiát állítsák helyre, a többi vitás 
kérdésekben pedig, amelyek közül legnehe- 

j zebbekuek tartja Elzász-Lothariugia, a 
Trcntiuo, Trieszt és Lengyelország ügyét, 

j nemzetközi konferencia utján batározzn- 
j nak.

ROTTERDAM. 'aug. 1<>. Római jelen- 
i tés szerint a Vatikán igen bízik a pápa uj 
iNÍkeakciójának sikeréiben és bizonyosnak 
tartja, hogy a háború vége nines már mesz- 
sze. Fel kell tételezni, hogy á pápa, mielőtt 
jegyzékét elküldőt tv, bizonyosságot szerzett 

r afelől, bőgj' egy kormány sem fogja durvánFrancia-belga harctér. I elutasítani a jegyzék fölött megindítandó
° I eszmecserét.

BERLIN, míg. Ki. A irigy főhadiszál­
lás jelenti:

Macedóniai urrvoml:
Nem történi jelentős esemény.

Ludendorff, első ÍŐszáliásmester.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BÉRLIN, aitg. 16. A nagy főhadisza’- 

iás jelenti:
R ti p v echt ír ó a ö r ö k ö s elhárító 

tüzelése kikényszeritette, hogy az ellenség 
romboló tüzelését a tegnapi nap egy részé­
ben < sökkentse, A felhasznált lőszertöme­
gek teherm e n t esi tették a gyalogsiigot. Az 
ellenség csak este tudta ismét teljes erővel 
megkezdeni a tűzharcot, amely az éjjelen 
át nagy erővel folyt. Támadásunkkal angol 
osztagokat, amelyek Angermarekntíl a 
Steen patakon át előrekiizdötték magukat, 
felmorzsoltunk. Az angolok heves részleges 
támadásait Frenzenborgtól délre és Hoogo 
mindkét oldaláu visszavertük. Artoisban 
Hulluch és Lens között különösen a mai 
reggeli órákban erősödött a tüzérségi harc. 
A német trónörökös arc vonal a:

A Chemiu des Dameson Cerny melleit 
a franciák több támadása, amelyet erős tii- 
zéreéggel készítettek elő. meghiúsult. En­
nek a liaicvonaluak .más szakaszain és a 
Champagne arcvonalon is élénk tűzharc ke­
rült sorra. A Maas mindkét partján tartós 
volt n meguövekedeti tüzérségi tevékeny­
ség, amely többször a legnagyobb hatású 
tüztámadásokká fokozódott. Ütegeink Imr­
ei tevékenysége, mely az ellenséges tüzérsé­
get időlegesen megbénította, itt is jó ered­
mény t ért el.
Albrecht Württemberg! herceg 

hadseregharcvonala:
A Sundgauban a kölcsönös tüzelés fo­

kozódása az éj folyamán is tartott.
Repülőink harcoló csapatai vitézségük 

és képzettségük által a lövészárkok és üte­
gek ellen is értékes támadó eszközzé fej­
lődtek. Különösen Flandriában gyakori lé­
gi harcokban, valamint elhárító tevékenysé­
günk közben tegnap 2ti ellenséges repülőgé­
pet és 4 kötött léghajót lőttünk le.

Ludendorff, első fűszállásmestor.

EST 1 WOLF F-J El ,E NTÉS.

BERLIN, .'mg. 16. A \Y olff-ügvnökség 
jeienti Lt-én e.>u-: Flandriában, Artoisban, 
** Atone mellett és Verdunnél váltakozó 
hevességű tüzérségi harcok. Gyalogsági 
harcra eddig csupán Lcnstol északra és Cer- 
nj tő! keletre került a sor. Romániában az

POINCARÉ AZ OLASZ FRONTON.

ROMA, aug. Hi. A Stefa ti i-ügynökség 
jeleuti: Poincaré az olasz király meghívá­
sára az olasz frontra utazott. Az elnök kísé­
retében vauSonnino és Boselli is.

A ROMÁNOK KIÜRÍTIK JASSYT 
ÉS UNGHENIT

ODESSZA, aug. 16. J assy és Ungheni 
kiürítése megkezdődött. Beas/urábiából 
sürgősen elszáll itjúk a termést. Az egész bu­
kovinai front visszavonása programszerűen 
folyik, mert Csernovic és Kimpoittng el­
vesztése. után elkerülhetetlenül szükségessé 
vált a fron tmegröviditése.
9.V0 -Tt -i> F'* % V - v ' J-
ELSÜL VESZTETT ANGOL TORPEDÓ- 

HADÁSZ,

LONDON, aug. 16. Az angol admirali- 
tás jelenti, hogy egy angol torpedóvadász 
az északi-tengeren aknába ütközött és elsü- 
lyedt.

AZ OROSZ HATÁR ELZÁRÁSA.

STOCKHOLM, aug. 16. Az orosz ha- 
Irárzái latot augusztus 25-óig meghosszab­
bították.

AZ OROSZ HADSEREG 
REORGAN1ZÁLÁSA.

ROTTERDAM, aug. 16. Az orosz had­
ügyminiszter kijelentette, hogy hat hónap­
ra van szüksége, hogy reorganizálja az 
orosz hadsereget és visszaállítsa ennék 
haveképességét.

- A kormányzó érkezése. J ekel fal ussy 
Zoltán es. és kir. kamarás, fiumei kormány­
zó ma reggel 9 óra 15 perckor érkezett Fiú­
méba. Minthogy hivatalos fogadás nem 
\olt. a pályaudvaron csak Yio polgármes­
ter, Kahányi máv. forgalmi főnök. Kés­
mái kv tanácsos, álJamrondórségi főkapi­
tány. Lvaid miniszteri titkár és Merk.

liuhuéi és Jokíts állomásiőuökók jelentek 
meg. A szaiónkocs Íjából kiszálló kormány 
/.ónak. aki liosvay osztálytanácsos, a határ 
rendőrség országos főnöke és Ossoiuaek or 
sz/tggyülési képviselő társaságában utazót., 
először Késmárky főkapitány tette meg - 
hivatalos jelentést, azután Vio polgáraié* 
tér fogadta a város nevében. A kormányzó 
a megjelentek mindegyikével barátságosan 
kezel fogott, mindenkihez volt néhány szí 
vés szava, azután a városnak a pályaudvar 
előtt váró fogatába szállt és a kormányzói 
palotába kajtatott.

A kormányzói palota lépcsőháziban 
Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos vá­
rakozott a kormányzóra, aki llosvav min. 
o.-izálytanácsos, Vio polgármester és Ossoi- 
tifick orsz. képviselő társaságában hajtatott 
a palotához. Kankovszky min. tanácsos, né­
hány üdvözlő szó után hivatalos helyiségei­
be, majd ma gáu 1 a kosz tál vába kalauzolta Je 
kel fai ussy kormányzót, aki előbb tnegrv»- 
gelizett, majd 'átöltözködött és azután hiva­
talos helyiségébe ment.

Délelőtt 11 órakor itt egybegyüi iek a 
kormányzóság tisztviselői, akiknek éléi; 
Kalikót szky miniszteri tanácsos meleg han­
gú, szép beszéddel üdvözölte az uj kor­
mányzót:

— Mikor királyunk kegyes akarata 
folytán elfoglalja uj állását, — mondotta.

a kormányzói tanács és tisztikar öröm­
mel és szeretettel üdvözli és jövendőbeli 
teendőihez a legjobb sikert kívánja. Ígéri 
i tiszí ikar, hogy a maga részéről minden­
kor teljes odaadással és teljes erejével szol­
gálni és támogatni fogj a működését. Kéri 
i kormányzót, hogy ajándékozza meg bizal­
mával á tisztviselőket. Nehéz körülmények 
közöli, nehéz időben veszi át hivatalát, sok 
kön vet kell" felszántania, sok keserűséget 
megédesítenie, de a kormányzóság tiszti­
kara teljes akaratával és teljes erejével tá­
mogatni fogja nehéz feladatának teljesíté­
sében. .,

Az egybegyült tisztikar lelkes éljenzés- 
sei fogadta a beszédet, melyre Jekolfahissy 
kormányzó néhány meleg, keresetlen benső­
séges szóval válaszolt:

— Melegen köszöni a figyelmet és az 
előlegezett szeretetet és bizalmat. Biztosít­
ja a tisztviselőket mindenkori támogatásá­
ról és kéri, ne tekintsék őt idegennek. A sa- 
jia.'i viliikből és husiikból való, isimeri :i 
tisztviselői pálya minden baját és keserű- 
ség'ét. Fehér lapot nyújt át a tiszí viselők- 
rek, melyre mindenki rájegyezheti óhajait 
és kívánságait és minden körülmények közi 
zárni iha t nak hathatós támogatására. Kéri 

a tisztikart, hogy tegyék lehetővé együtt­
működésük által, hogy az állam és város ja­
vára hasznos munkálkodást fejthessenek in.

Zugó éljenzés fogadta a kormányzó 
szavait, melynek csillapodása után Jekel- 
falussy kormányzó bemuItatta magának a 
kormányzóság ama tisztviselőit, akiket még 
nem ismert személyesen. Azután rövid ide­
ig tesztelenii! elbeszélgetett a tisztviselők- 
tel.

Délelőtt.tél tizenkét órakor a kormány­
zó Spehár dr. kíséretében a városházára 
uijtatott. a hol a képviselőtestület tenné- 

l>eii az összes városi tisztviselők élén Vio 
polgármester üdvözölte. Megköszönte a kor­
mányzónak, hogy első hivatalos látogató- a 
a városházának szól, a miben jó jelét látja 
annak, hogy Fiume város ímmioipi urnával 
a iegszivélyesebb és legbarártságosahb vi­
szonyt akarja fentartaui és respektálni f«»g- 
ja a város ősi jogai.:. Biz toldotta a maga és 
tisztviselői támogatásáról és egyben kx riv,
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ihogy a háborúban köitóe-viégéu is iui üujg<i 
zó tisztviselői kar fizetésének szabálvozá- 
■sát támogassa.

A kormányzó mii lány olasz szóval meg­
köszönte a szívélyes fogadtatást és kijelen­
tette, hogy a városi tisztviselők ügyét ép 
annyira szivén fogja viselni, mint az álla­
mi tisztviselőkét.

A városházáról a tengerészeti hatóság 
hoz ment a kormányzó, ahol Nyirő főfel 
ügyelő üdvözölte a hatóság uj főnökét és a 
kormányzó megköszönve az üdvözlést, ba­
rátságosan eltársaígott a neki bemutatott 
tisztviselőkkel.

T)é'után Verned«. miniszteri osztályt a 
nácsos kíséretében több látogatást tesz Je- 
'kelifahussy kormányzó. így meglátogatja 
Istvánovios altábornagyot, Hoppmaim né­
met főkonzult, Kuka nies apátpiébánost és 
valószínűleg látogatást tesz a tengerészeti 
hadkiegészítő parancsnokságon is.

- Tanügyi áthelyezések és előléptető 
sek. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Zsarkó Péter gimnáziumi tanárt Fiúméból 
Ipolyságra helyezte át és helyébe Dúsak 
Béla gimnáziumi tanárt helyezte Dombó­
várról a Huniéi állami főgimnáziumhoz. 
Ányos Béla leáuygimnáziiimi tanárt a hely­
beli állami főgimnáziumhoz osztotta ix- a 
miniszter, ahonnan Gergely Béla dr. kato­
nai .szolgáltra vonult be. Hilf Annát, a 
helybeli leánygimnázium tanárnőjét Buda­
pestre helyezte át a miniszter és dr. Kuháes 
Máriát helyezte Budapesíről Fiúméba a he 
Ivébe.

'A kereskedelmiig-, i minisZier i’r.vli 
esek Rezső, Buge! Ödön, Mankó Márton é.- 
Garádv Viktor tengerészeti akadémiai ta 
itárokat o.s J eseti Aladár hajógépipari szak1 
iskolai igazgatót a VII. fizetési osztá'yba 
léptette elő.

— Kinevezések az erdőhivatnlnál. A
hivatalos lap közli, hogy a föídmivelésiigyi 
miniszter Marios Antal, Berzenkovioli An­
tal és Beviiacqua István susáki erdőinvatail 
segédmérn üköket erdőmérnökökké nevez­
te ki.

— ünnepi istentiszteletek. Holnap pén­
teken, Károly király születésenapján és 
hétfőn, Szent lstván-napján délelőtt 10 óra 
kor ünnepi mise lesz a Domtemplombau, 
melyen az összes állami, városi és katonai 
hatóságok testületileg meg fognak jelenni.

Károly király holnapi születésnapja al­
kalmából a helybeli izraelita templomban 
reggel 9 órakor ünnepi istentiszteletet fog­
nak tartani.

♦ns !7

— A tisztviselők előléptetése. Az in 
dvmniíási törvény tudvalevőleg felhatal­
mazta y kormányt, hogy az állami és me­
gyei tisztviselők, altisztek és szolgák elő- 
lépóséhez szükséges várakozási időt megrö­
vidíthesse. A törvény végrehajtására vo­
natkozó miniszteri utasítás kedden jelent 
meg a hivatalos lapban. E szeri ni az V 
XI. fizetési osztályokban három év lesz u 
várakozási idő, mely nem a legutóbbi elő­
lépésiül számi tandó, hanem attól az idő­
pontú!, a mikor az illető tisztviselőt kine­
veztek abba a fizetési os/ztályba, a melyben 
ma van. Az alsóbb fizetési fokozatokban le­
vő tisztviselőknek külön kedvezményi is 
biztosit a végrehajtási rendelet; nevez-to­
sen azdknak, a kik a XI. vagy X. fizetési 
ostzálvból léptek elő magasabb fizetési osz­
tályba, — az esetben, ha az alsóbb osztá., 
ban kilenc- évnél hosszabb időt töltöttek, ez 
az időtöbblet úgy számítandó be, mintha 
már a magasabb osztályban töltötték vo' m 
el. Hasonlóképpen a JX. fizetési osztályban 
a tizenkét évet meghaladó időt úgy számít­
ják, mintha azt az illető már a Vili. fizeté­
si osztályban töltötte volna ei.

- A mai tőzsdéről. A ma délelőtti fiu­
mei magánforgalomban egy 2240 koronás 
kötés jött. létre Lloyd részvényekben, a mi 
a kedd esti bécsi zárókurzussal szemben 25 
koronás emelkedést jelent. A mai budapesti 
tőzsdén a hajózási papírok szintén néhány 
koronával eme Meed te k. Szén ér lékekben 
óriási hausse.

- A Kőolajfinomitó mérlege. A Kő­
olaj finomít ógyár részvénytársaság igazga­
tósága megái lapított a az 1916—17. évi üzlet 
év mérlegét és elhatározta, hogy gyár- és 
bányatelepeinek rendes és rendkívüli értők 
csökkenése fejében megfelelő leírásokat esz­
közöl, a biztosítási és nyugdíjalapot meg­
felelően javadalmazza és az üzlet évben há­
borús jótékonysági célokra adományozott 
üOO.ftOU koronán felül ez utóbbi célra továb­
bi 500.000 koronát fordít. Az ezután fennia- 
radó 2,391.078 korona 82 fillér tiszta nyere­
ségből részvényenként 50 koronányi oszta­
lék kifizetését fogja a közgyűlésnek java­
solni. A társulati üzemek további fejleszté­
se céljából, főleg avógből, hogy bányaüze­
mét az eddigi működési helyén kívül eső te­
rületekre is kiterjessze, a 8,800.000 koroná­
nyi részvénytőkének 11 millió koronára va­
ló felemelése is fog a közgyűlésnek java- 
soltatui.

lést, liuuiei szaktár.'uik sem akarnak a záu 
rábiak mögött maradni és a jözel jövőben 
itt is fel akarják emelni a !x>rotválás és h tj 
uyn-ás taksáját. Sietünk kijelenteni, hog\ 
ez az áremelés semmiképe ti sem indokolt. A 
háború alatt már oly magasra srófolták fel 
a borbólytnriiát, hogy senuni sem teszi oda 
dalolná az árak újbóli felemelését. Remél­
hetőleg a közönség talál majd rá módot, 
hogy védekezzék a tervbe vett ársrófol ás 
ellen.

— Fgy kis fiú balesete. Tegnap dél 
után a kórházba hozták Prezech Márk 11 
éves senrignei fiút. aki több társával Pu 
lazra rándult ki és játékközben lezuhant a 
magasból. Többrendbeli sérülésen kívül su 
lyos agyrázkódás! is szenvedett é<s az orvo­
si vizsgálat megállapítása szerint hetekig 
íog tartani, inig visszanyeri egészségét.

— Lefoglalt szalonna. Springhet vásár 
biztos lefoglalta Gcrvasoni Auguszta Tri- 
eszti-uti hentesüzletében a raktáron levő 
szalonnát és feljelentette az üzlet tulajdo- 
nosnőjét a rendőrségen, mert 20 koronáért 
árusította a szalonna kilóját a katonáknak.

Erik a szőllő. A susáki és kanTrítlai 
csendőrségen naponta több feljelentést 
tesznek a szőllotulajdonosok, hogv a község 
beli gyerekek állandóan dézsmálják az érő 
félben levő szőllort, ami ál tál u agy kárt okoz­
nak a szőllőbirtokosoknak. A osendörök fi­
gyelik az apró tolvajokat.

Züllött nők. A susáki rendőrinróság 
egyenlkint 15 napi elzárással büntette Ogres 
Máriát és Valkovieh Annát, mert erkölcs 
télén életmódot folytattak.

LEGÚJABB

— A főhereegi villa sorsa. A volt fő- 
hercegi villa mégsem kerülheti el sorsú'. 
Minden tiltakozás dacára mégis odatelepi- 
tik azokat n% erősen látogatott hivatalokat, 
amelyekben a megforduló felek nagy törne 
ge majd bizonyára tünkre fogja silánvitani 
a pompás épületet. A városi építészeti ügy­
osztály és a kataszteri hivatal e hó 15-ike 
óta már a villa második emeletén működik 
és az első emeleten is javában folynak már 
az átalakítási munkálatok.

— A liszt árának maximálása. A hiva­
talos lap keddi számában jelent meg a kor­
mány rendel etc a búzalisztért és rózsa liszt­
ért követelhető legmagasabb árakról. A 
rendelet értelmében F i u m éh a n a finom 
■tesztaliszt és dara legmagasabb ára méter- 
1,1 lázsán ként 136 korona, a főzőliszt öö koro- 
^a, a kenyérliszt 42 korona, a rozsliszt 65 
korona (ki fillér.

— Kutyákat vásárol a hadsereg. A had­
sereg oly kutyákat keres megvételre, ame­
lyek a csapatok körüli védő és biztosító szol­
gálatra s patkány- és egérirtásra vannak 
betanítva. A tulajdonosok kutyáikat vagy 
a háború tartamúra vagy vételár fejében 
engedhetik át a hadseregnek. Az ajánlatok 
a hadi és egészségügyi kutya vezető tanfo­
lyamhoz intézendők: Wien" XVili. Her- 
heckstrasse 66,

Hajótüz. Tegnap reggel kigyulladt 
a kikötőben horgonyzó Kossuth Ferenc gő­
zös széulkészlete. A „Mentő“ hatóság! gő­
zös ,segítségére sietett a veszedelemben for­
gó hajónak és 2 órai kemény munka után 
eloltotta a tüzet.

Életunt leány. Ma délelőtt a kórház­
ba hozták Babicih Mária 28 éves kii-ini le­
ányt, aki szerelmi bánatában h iperinan gán- 
oldntot ivott. Állapota nemi súlyos.

— A borbélyok áremelése. Miutá u a
zágrábi borbélyok elhatározták az áréin

M I NISZTERELNÖK VÁLSÁG?

BUDAPEST, alig. 16. A kormányel- 
nök válságról egyre határozottabb hírek ér­
keznek, a válság azonban nem terjed ki a 
kormányra. Esterházy esetleg átveszi az 
egyik reszorttárcát, talán a pénzügyit és 
Így nem megy szabadságra egészségének 
helyreállítására. Utódjául Andrássy, Seré­
nyi és Návay nevét említik.

BÉOS, míg.' 16. Gratz pénzügyminisz­
ter kijelentette, hogy tény az, hogy Ester­
házy fáradt és menni akar. Serényi audien­
ciája nem függ össze a helyzettel, de ugy an­
ezt már nem állíthatja Andrássy audienciá­
járól.

A PÁPA BÉKEKÖZVETITÉSE.

LONDON, aug. 16. A Reuter-ügynök­
ség jelenti: A Daily Mail azt írja, hogy a

A Via Fratelli Brauchet tán

két egyemeletes ház eledé.
Az egyik a 31. sz. ház 8 lakásból áll egy szo­
ba konyhával, a másik 83. sz. ház pedig 4 
lakásból áll, két szoba és konyhával. Cilii 

a kiadóban.

.Jókarban levő, használt 
NÉGYKEREKŰ KÉZIKOCSI 

megvételre kerestetik. Cim u kiadóban.



pápa feltételei lehetetlenek és az egész bé- 
keakció osztrák-német tervnek tekintliető.

Kiad« 2 szobás modern 
BÚTOROZOTT 1AKÁS

BERLIN, aug. 16. A Ivokalauzeiger |>setleg 1 szoba konyhával is. Cim a kiadó 
beavatott politikusok nyilatkozatát közli, a
kik kijelenti, hogy a pápa sokkal finomabb 
politikus, semhogy nem szerzett volna elő- 
re garanciát, hogy javaslatát mindkét cso­
port nem a limine elutasítani. Nem távoli 
időben hallani fogunk béketárgyalásokról 
és ez év vége előtt véget ér a háború.

A CÁRI CSALÁDOT SZIBÉRIÁBA 
VITTÉK.

PJÉTERYAR. aug. 16. A Reuter-iigy- 
uök*ég jelenti; A volt cárt és családját au- 
gusztus 14-én éjjel teljes titokban ismeret­
len helyre vitték. A cári család tartózkodá­
si helyét később közölni fogják. Az elszál- 
litás a Jtonuány határozata alapján történt, 
a munkástanács megkérdezése nélkül.

KQPENHAííA, aug. lti. Pétervárról 
jelentik; A cári családot a szibériai To- 
bolszkba vitték.

AZ OROSZ KORMÁNY ÉS A STOCK­
HOLMI KONFERENCIA.

. .. RÉTÉRT AB, aug. 16. Az ideiglenes 
kpwány kommünikét tesz közzé melyben 
kijelenti, hogy szívesem látja a stockholmi 
tgpáeskqzásokat, miután apók tisztázhat­
nak egyes érdeseket, de az ottani határoza­
tokat egyáltalában nem tekintheti döntők­
nek. A döntés csakis a szövetséges kormá­
nyokat illetheti meg.

< HARC LESZ A MUNKÁSOK 
ÉS A KORMÁNYOK KÖZÖTT.

Ä TSNfiBRPA.1T 1917. augusztus 17

Szalámi

Abbáziában
egy családi ház Reichsstrasse 210 alatt 
eladó. Érdeklődök 15-éig személyesen ér­
tekezhetnek a tulajdonossal. Közelebbi cim 
fenti házban a házmesternél.

tiszta marhahúsból és kolbászhurt* 
a legolcsóbb napi árakon

Lukács Rezső
Budapest VII., Barclay utca 11. ** 

Telei. 138—76.

VALÓDI MAGYAR
r éurasagi

jutányos áron kaphatók 
FRANKL ARNOLD 

borkereskedőnél, szabad kikötő.

■ *hb»n I

BUDAI
szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó
Esténként fél 9-töi BOBULA FIVÉREK elis­
mert szalonzenekara CZUTOR MIKLÓS 

vezetése [mellett hangversenyez. 
Kitűnő kAvíMzi italok Pontos kiszolgálás, 

jó szállodai kitol,«.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

I

Életbiztosítás badikölcsön 
zéssel.

: -r,!.

f

Altisztek! 
Munkások!

STOCKHOLM, ang. lti. Huysmans ki- p;|imp AQ QiícóL- tpríilptAn 
jelentette, hogy a stockholmi útlevelek meg I * lUlllv C5 OUocm lel UlClvIl
tagadtóse harcot fog felidézni a munkások 
és a kormányok között, amelyben okvetle­
nül a munkások fognak győzni.

A FÉLMILLIÓS SZESZCSALÁS.

negyedévi 5 koronáért
kapják A Tengerpart-ot

BUDAPEST, aug. 16. A félmilliós I Szállítva,

szespegplás egyik károsultja, Weinreib szesz | Előfizetés bármely naptól
kémkedő visszaérkezett Szatmárról és ld 
jelentette, hegy .sebesem látta Fekete La- 
josL Kohn mondotta neki, hegy jelentse ki 
a rendőrségen, hegy látta Feketét. Kolui el­
len a gyanú, hogy kitalálta a szeszcsalás 
meséjét.

Kiadótulajdonos: „A" Tengerpart“ lapkiadó
vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a ,,Lloyd“ Nyomda R. T. 
nyomdájában.

;Via Clotilde 4. 1.

IRODAI TISZTVISELŐ 
ki a magyar és német nyelvet teljesen bírja 
esetleg gyakorlattal biró

TISZTVISELŐNŐ 
helybeli részvénytársaságnál jó fizetéssel 
felvétetik. Ajánlatok „Magyar-német“ alatt 
a kiadóba küldendők.
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Alaptőke I millió. Tartalékok II mliMA kor.

FIÚMÉI FIÖR, Cörsó 28
ü *1 ♦ ***• ki éetátek ítokftrék-könj^eoa- 
kékre, folyp- ée (sokk-oz^mlára. Vtitók le- 
számitólása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Vál tök és szelvények beszedé­
se. J el zálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 4*/,% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.' ■
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Használható, ócskavas
jutányos áron kapható és pedig 
Csövek, sarokvas, vasgerendák, 
sinek, tartányok, kerekek, transz 
missziók, kemencék, láncok stb.
különféle nagyságban és méret­
ben. Eladó ezenkívül öt egyen­
ként 15—20 tonna hordképességü 
egyárbocos vitorlás. Tisztelettel
DEUTSCH IGNÁC 

ócskavas, fém és nyerstermény raktára 
Piazza Eneo 11 (Scoglietto).

HARISNYAKÉSZITő GÉP ELADÓ. 
Oktatás is adatik. Via della Rnota 4. II. 4.

Ö FELSÉGE LEGMAGASABB VÉD­
NÖKSÉGE ALATT. — 5000 KORONÁIG

ORVOSI VIZSGALAT NÉLKÜL

Biztosíthat nő és férfin egyaránt 16 
éves kortól 55 éves korig. A biztosítás tar­
tama 15 vagy 20 év.

A biztosítás az első befizetéstől kee- 
dődőleg azonnal érvényes a harctéren le­
vőkre is, kiket, hozzátartozóik biztosíthat­
nak.

Díjfizetés minden biztosított 1000 ko­
rona badikölcsön kötvény után

15 évre évenkint 49 korona,
20 évre évenkint 35 korona.
A díjfizetés részletekben is történhetik.
A dij öt év elteltével csökken.
Nines bélyeg és illeték, semmi külön 

dij azért, mert valaki a harctéren van,
A legkisebb befizetés sem veszhet el A 

befizetett pénzt mindenki megkapja akkor 
is, ha később a befizetést megszüntetné.

A biztosított összeg a biztosított halála 
után azonnal teljes egészében kifizet­
tetik, megélés esetén a kikötött 15 vagy 28 
évi idő tartam után. '

Képviselet Fiume és környékére: Via 
Edmondo De Amicis 8. sz. II. em. 17. lakás­
ban.

oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., 111 
emelet

Előfizetőink figyelmébe
Kérjük mindama előfizetőinket kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives-
kedjenek az esedékes, összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz K1 o t i 1 d u t e a (Via Clotilde *■ 

szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz 
és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifl»- 
tés végett elhozni.


